

扔“灭火弹”压火势 “脉冲水枪”打头火 “细雾灭火机”收尾 “灭火神器”上阵 1小时灭掉山脚大火

灭火演习现场，灭火新技术登场。

先扔一轮“干粉灭火弹”，再来一轮“风力灭火机”，“高压脉冲水枪”专打头火，最后“电动灭火水枪”和“高压细雾灭火机”清理火场。

山脚下浓烟滚滚，烈焰冲天，一场大火熊熊燃烧，正向着树林方向逼近……

危急时刻，采用新技术的“灭火神器”隆重登场，先像扔手榴弹一样，扔一轮“干粉灭火弹”压制火势，再来一轮“风力灭火机”降低火焰温度，“高压脉冲水枪”专打头火，最后“电动灭火水枪”和“高压细雾灭火机”清理火场，一小时灭火“战斗”结束。

9月23日，辽宁省林草局与本溪市政府联合举行火灾预防和早期处置演练，8支专业森林消防队200多名消防队员训练有素，在一个多小时的时间里演绎了“演练有我，灭火必胜”的坚强决心和实操能力。

当天，本溪市明山区在演练现场分别设置了主火场和分火场。主火场就在森林旁的一处空地上，烟随风起，火势正旺，熊熊燃烧。

尖锐的警笛声响起，运兵车、消防水罐车在接到火情报告后迅速到达火场火点。伴随着解说员“火势较大，人员难以靠近”的解说，第一队消防员迅速跳下车，奔向火点，投掷出一颗颗干粉灭火弹。这种灭火弹是手投式设计，只需像扔手榴弹一样扔出去，不用接近大火，就能利用



火灾预防演练现场。

省林草局供图

爆炸后喷出的阻燃干粉来广泛压制火势，能有效减少扑救人员伤亡。

紧接着，第二队消防员带着背负式风力灭火机上阵了，这是最强劲、最主要的扑火工具，通过二冲程汽油机带动风轮产生高速气流进而吹灭火苗及杂物，常用于森林灭火，火力全开能迅速降低火焰温度；第三队消防员手持先进的灭火工具——高压脉冲水枪专门打头火，这种水枪利用脉冲气流和水枪喷射能迅速使燃烧物体降温至着火点以下，隔绝空气，灭火效果良好。

第四队、第五队消防员发挥电动灭火水枪喷水距离远和高压细雾灭火机喷射形状多样的优势，迅速清理火场，防止死灰复燃。

最后，水车和高压水泵同时入场，消防队员

快速铺设水带，用最便捷最有效的以水灭火的方法将余火扑灭。

与此同时，在分火场100多米高的半山腰上，火势正起，浓烟滚滚。大连一公司展示高扬程水泵进行以水灭火。这种水泵不用二次加压，本身扬程的垂直高度可达1000米。

据省林草局介绍，三天来消防队员完成了战地宿营、预警监测、火灾扑救等六个部分实战演练，达到了检验预案、磨合机制、锻炼队伍和提升能力的目的。10月1日起，全省进入秋冬季节森林草原防火期，省林草局要求各地要狠抓责任落实，强化火源管控，加强宣传教育，夯实基础建设，坚决防范重特大森林草原火灾发生。

辽沈晚报记者 闫柳

神舟十二号返回舱开舱仪式在京举行

神舟十二号载人飞船返回舱开舱仪式27日在京举行。载人航天工程部分参研单位、物品搭载单位代表，共同见证搭载物品出舱。

27日下午，随着开舱指令下达，工作人员打开返回舱门，陆续取出搭载物品。中国载人航天工程办公室主任郝淳、中国载人航天工程副总设计师杨利伟等在开舱现场进行了搭载物品的移交。

郝淳介绍说，自神舟一号飞行任务开始，在历次任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目，在服务带动科学研究、农业发展、产业升级等方面发挥了积极作用。

据新华社

“垃圾分类小常识”走进幼儿园

9月15日上午，沈阳市皇姑区分类办社区志愿者来到辖区文兴堂幼儿园，开展“争做垃圾分类小小实践家”主题宣传活动。

志愿者用家庭和幼儿园里常见的实物，与小朋友做起了垃圾分类小游戏。小朋友学到了垃圾分类的知识。

志愿者表示，虽然小朋友只是学会了垃圾分类的一点小常识，但相信这次活动能在小朋友们心中埋下“垃圾要分类扔进垃圾箱”的种子，从小养成垃圾分类投放的好习惯，争做一名“垃圾分类小小实践家”。 辽沈晚报记者 李毅

“凤城夫妻”的小康路 乡村振兴的“辽宁样本”

从家庭年收入五万元到企业年销售额突破1500万，蔡峰和陈永鑫夫妻二人用七年时间，创造出了互联网家电专卖商在辽宁发展的速度样本。

这不仅得益于电商平台支持和“以实业带动实业”的切实帮扶，更是因为赶上了振兴乡村的大好契机，才得以让企业焕发出实干创新、飞速发展的“榜样力量”。



京东家电配送车行驶在盘山路上。

实干奔富从零突破 白手起家资产暴增数十倍

“最初创业时，媳妇在家负责接单，我去送货。一间小屋、一台电脑一辆车，两人就能忙过来”，那是2014年。而此前，蔡峰和妻子都在外地某家电连锁商场工作，一个是送货员，一个做营业员。

背井离乡的打工之路并不顺利，夫妇二人决定回乡创业。“开始时并不赚钱，能够养活一家老小就知足”。妻子陈永鑫回忆说，好在赶上了凤城首个高端楼盘的开发。原来当地最高的楼也就六层，而新楼盘全是二、三十层的电梯房，伴随乡镇经济发展的大潮，加之店面紧挨建材市场，京东家电专卖的品牌才得以在二人努

力下不断壮大。

时间流转至2021年4月，近千平方米的专业店在当地最热闹的商场升级开张，一时间吸引了众多中高端消费者前往，当月实现销售额120万，次月飙升至180万。由此，这家互联网家电企业成为当地仅有的三家大型实体家电卖场之一，目前已占据近半的市场份额。

业绩飞速突破，公司人员也迅速增加，更同时拥有一个十余名配送人员及多辆大型配送车的物流团队，完全可实现从乡镇覆盖至偏远农村的家电购买“次日达”，运输安装一体化。

打破行业潜规则 “鲶鱼效应”让消费者得到双重实惠

实际上，互联网家电在乡镇的进驻和兴起，还给所在地的行业市场造成巨大刺激，这种“鲶鱼效应”不仅拉低当地家电的整体零售价格，也在主动提升送货、售后、延保等相关服务质量。

据了解，以前乡镇消费者在购买家电时价格并不十分透明，行业营销渠道也相对传统闭塞，“讲不下来价，送货也是两三天、甚至一周才能到”。

而陈永鑫表示，因为互联网家电运营是与线上结合，可以全网、全国比价，实惠透明，加之按总部要求必须运送、安装一体化，实现“次日达”。所以，当地的原有经销商开始时没把其视为对手，但短短半年后就刮目相看了。“现在整个凤城的家电零售价格比以前降了一个档，消费者对互联网的家电专卖品牌也十分认可”。

说到提升物流服务，蔡峰更有发言权。给乡镇、农村送货，本就山路崎岖、颠簸多弯，可他最爱的却是“坐船送货”，先陆路、转水路再



蔡峰乘船把冰箱送到对岸的村子。

陆路，几百斤的家电被搬上搬下。但即使这样，也必须保证村民在购买的第二天就能收到货，而一路甘苦相伴的蔡峰却觉得“碧水蓝天，心情特别好”。

不仅如此，赶上给村里的老年人送洗衣机，还得经常帮着“洗衣服”。从插电、按钮、接水，到放洗衣粉、清洗甩干，“给大爷大妈全程演示教会了，临走再把手机号留下，方便今后维修保养。”

新型实体企业加持 国潮家电重受小镇追捧

跟着互联网品牌做家电专卖让蔡、陈夫妇实现了个人创业造富，而全国上万名京东家电合作商们，同时也在利用自身平台为“国潮家电”的复兴发展贡献绵薄之力。据悉，此前乡村消费者大多青睐日韩品牌，在基层服务的不断宣传引导下，通过与家电生产企业共同努力，目前乡镇消费者多以选购国产品牌家电为主，家电消费观明显升级。

另有数据显示，目前京东各项实体业务领域均取得充分发展，有超过900万款自营商品和数以万计的线下门店，“当日达”和“次日达”服务已覆盖全国55万个行政村。京东家电专卖也已实现全覆盖，直接将“万人县城”的网购速度从一个月提升到两到三天。

业界资深人士对此分析，与蔡、陈夫妇的创业路径相似，京东集团目前已发展成为一家



陈永鑫热情地向顾客推荐家电。

“以实体为本、数字为翼的新型企业”。并通过实体企业基因属性、兼具数字技术和能力的双重优势，在国家政策推动下，帮扶更多企业和个人创业兴邦，服务于乡村振兴，同时进一步推动高质量就业，创造更大社会价值。

辽沈晚报记者 郑红